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       Exercice 1 : 
1 Représenter sur le cercle trigonométrique les points suivants : A ( 15𝜋

6
) ; 𝐵(

253𝜋

12
); 𝐶(−

65𝜋

7
)  

2 Donner tous les abscisses curvilignes du point 𝑀(−
17𝜋

3
)dans l’intervalle [− 𝜋

2
; 3𝜋] . 

 

       Exercice 2 : 
Représenter sur le cercle trigonométrique les points 𝑀𝑘 d'abscisses curvilignes : 

         𝜋
4
+

𝑘𝜋

3
 tel que 𝑘 ∈ ℤ 

 

       Exercice 3 : 
(C) est un cercle trigonométrique de centre 𝐴 et d’origine 𝐵. 
 1 Représenter sur le cercle trigonométrique les points 𝐶, 𝐷 , 𝐸 𝑒𝑡 𝐹tels que : 

(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅

≡
3𝜋

4
[2𝜋]              (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
≡

𝜋

3
[2𝜋]            (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗)

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
≡

7𝜋

6
[2𝜋]         (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗)

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
≡

−3𝜋

4
[2𝜋]  

     2 Déterminer la mesure principale des mesures suivantes : (𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅    ;  (𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ; (𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  
 

        Exercice 4 : 
      Sachant que 𝐶𝑜𝑠 (

2𝜋

5
) = √5−1

4
 

1- Calculer 𝑠𝑖𝑛(
2𝜋

5
) 

2- Calculer 𝐶𝑜𝑠 (
3𝜋

5
)  ; 𝑠𝑖𝑛 (

7𝜋

5
)  ;𝐶𝑜𝑠 (

𝜋

10
) 𝑒𝑡  𝑠𝑖𝑛(

9𝜋

10
) 

 

        Exercice 5 : 
Soit 𝑥 un réel . Simplifier les expressions suivantes : 
1- 𝐴(𝑥) = cos2 𝑥 − 2 sin2 𝑥 − 1 
2- 𝐵(𝑥) = 1 − (cos2 𝑥 + sin2 𝑥) 
3- 𝐶(𝑥) = cos4 𝑥 + sin4 𝑥 + 2 cos2 𝑥 . sin2 𝑥 

 

         Exercice 6 : 
      Soit 𝑥 un réel . Simplifier les expressions suivantes : 

4- 𝐴(𝑥) = cos(𝜋 + 𝑥) − 𝑐𝑜𝑠(𝜋 − 𝑥) + 𝑐𝑜𝑠 (
𝜋

2
− 𝑥) + 𝑠𝑖𝑛(𝜋 − 𝑥) 

5- 𝐵(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠(5𝜋 + 𝑥) + 𝑠𝑖𝑛(11𝜋 − 𝑥) + 𝑐𝑜𝑠(2𝜋 − 𝑥) − 𝑠𝑖𝑛(
9𝜋

2
− 𝑥) 

6- 𝐶(𝑥) = tan(−𝑥) + tan(𝜋 + 𝑥) + 𝑡𝑎𝑛(𝑥 − 3𝜋) 
 

 

          Exercice 7 : 
    Soit 𝑥 un réel de l'intervalle [0; 𝜋

2
[. 

On pose 𝐵 = 3𝑐𝑜𝑠(𝜋 − 𝑥) sin (
𝜋

2
− 𝑥) − 5 𝑐𝑜𝑠 (

𝜋

2
− 𝑥) 𝑠𝑖𝑛(𝜋 − 𝑥) + 2 

1- Montrer que : 𝐵 = −3 + 2 cos2 𝑥 

2- Montrer que : 𝐵 =
−1−3tan2 𝑥

1+tan2 𝑥
 

3- Déterminer les valeurs de cos𝑥  𝑒𝑡 sin 𝑥 sachant que : 𝐵 = −
3

2
  puis en déduire la valeur 

de 𝑥 (en radian) 

  


